



Nakon gotovo pola stoljeća



Državni arhiv u Pazinu će ponovno zaprimati građu



DRŽAVNI ARHIV Rekonstrukcija i dogradnja novog depoa u Bertošima ide prema planu

Andelo DAGOSTIN
 Snimio Milivoj MIJOŠEK

PAZIN ▶ U travnju započeta rekonstrukcija i nadogradnja vojnog skladišta u Bertošima za potrebe arhivskog skladišta, odvija se brže od očekivanog, saznajemo od nadzornog inženjera gradilišta Vlatka Anderluha.

- Ovo je sada grubo armirano-betonska zidana konstrukcija koja bi trebala biti gotova krajem listopada, nakon čega slijedi izrada drvenog kosog krova, a zatim opremanje i uređenje okoliša, nadopunio ga je voditelj gradilišta Ivan Skočibušić.

Konzervacija i restauracija

Projekt je vrijedan 2,6 milijuna eura, a financira se iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. Nositelj je Ministarstvo kulture i medija, a radove izvodi labinska



“Projekt je vrijedan 2,6 milijuna eura, a financira se iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. Nositelj je Ministarstvo kulture i medija, a radove izvodi labinska građevinska tvrtka De Conte i trebali bi biti gotovi do studenog, nakon čega slijedi natječaj za opremanje

Mirela Mrak Kliman, ravnateljica Državnog arhiva u Pazinu

Nakon gotovo pola stoljeća moći će ponovno zaprimati arhivsku građu

Novo će arhivsko skladište početi s preuzimanjem arhivskog gradiva javnih stvaratelja s područja Istarske županije, prije svega pravosudnih tijela, već tijekom 2025.

građevinska tvrtka De Conte. Građevinski radovi bi trebali biti gotovi do studenog, nakon čega slijedi natječaj za opremanje, kaže ravnateljica Državnog arhiva u Pazinu Mirela Mrak Kliman.

Uz arhivsku spremišta bit će uređena radionica za konzervaciju i restauraciju gradiva na papiru, dok će nova zgrada u potpunosti služiti za prihvata i trajno čuvanje arhivskog gradiva. Od projektiranih 1.600 četvornih metara neto korisne površine, na gotovo 1.200 četvornih metara bit će uređena arhivska spremišta s pomičnim regalima u koja će, procjenjuje



Državni arhiv u Pazinu osnovan je 1958.



Građevinski radovi u Bertošima završit će do studenog pa slijedi opremanje

se, moći biti pohranjeno do 9.500 dužnih metara arhivskog gradiva.

Novo će arhivsko skladište započeti s preuzimanjem arhivskog gradiva javnih stvaratelja s područja Istarske županije, prije svega pravosudnih tijela koji su prioritet, već tijekom 2025. godine, a istodobno slijedi postupno preseljenje

arhivske građe iz pazinskog Kaštela.

Na tri lokacije

Podsjetimo, zbog nedostatka spremišnog prostora Državni arhiv u Pazinu nije preuzimao arhivsko gradivo još od kraja 70-ih godina prošlog stoljeća. Tradicija čuvanja arhivskog gradiva u Istri potječe još od 14. stoljeća, dok je Državni

Istarska povijest

Državni arhiv u Pazinu skrbi za više od 1.000 arhivskih fondova i zbirki, odnosno oko 5.000 dužnih metara arhivskog gradiva koje pruža pregled istarske povijesti od 13. stoljeća do 80-ih godina 20. stoljeća. Najstarije arhivsko gradivo za koje skrbi DAPA čuva se u okviru Zbirke isprava, a to je gotovo nečitljiv fragment bilježničke isprave, nastale u Puli oko 1200. godine.

Arhiv potpuno je čuva pisana svjedočanstva počevši od razdoblja u kojem je Istra bila podijeljena između utjecaja Mletačke Republike i njezine uprave u jednom dijelu i austrijske uprave na području Pazinske knežije. U fondovima i zbirkama DAPA nalazi se pravi mozaik različitih jezika: latinski, hrvatski, talijanski, njemački, francuski, slovenski... Sačuvano je gradivo pisano najvećim dijelom latiničnim pismom, uz zanimljive i za hrvatsku povijest veoma bitne glagoljske zapise.

arhiv u Pazinu pod nazivom Istarski arhiv Pazin osnovan 1958. godine. Prvi prostori u kojima je djelovao Arhiv nalazili su se u pazinskom Kaštelu. Količina gradiva, koje se istovremeno vraćalo iz Rijeke i preuzimalo s terena, nadmašila je smještajne kapacitete prostora u Kaštelu, pa je već od sredine 1960-ih dio radnih prostora zajedno s upravom Arhiva smješten u zgradu nasuprot Kaštelu.

S ciljem objedinjavanja djelatnosti unutar jednog namjenski opremljenog prostora, 1980. Arhiv je dobio i zgradu nekadašnje Carsko-kraljevske velike državne gimnazije u Pazinu, a od tada pa sve do danas uprava Arhiva i najveći dio radnih prostora zaposlenika nalaze se u ovoj zgradi. Spremišta arhivskog gradiva i dalje su na sve tri spomenute lokacije.